

家有爱宠

## 艾米和它的“御用理发师”

□洛报融媒记者 陈晓佳 文/图

小百科

## 小档案

宠物主:兰怡 55岁  
居住地:洛龙区英才社区  
宠物:泰迪犬艾米

艾米是一只泰迪犬,它小小的身形,圆圆的眼睛,温柔可爱。若您仔细端详它的发型,准以为它是在宠物店修剪的。其实不然,它家里有“御用理发师”呢,这个“御用理发师”便是主人兰怡。快听兰怡讲讲和艾米的不解之缘吧。

## 乖巧可爱

我非常喜欢小狗。11年前,我的同事家里有事,将艾米托付给了我。记得艾米第一日来,我给它喂了羊肉汤泡馍,它吃得不亦乐乎,最后竟然吃吐了。这贪吃鬼,怎么不知饥饱呢!后来我吸取教训,定时定量给它喂食。

这小家伙很乖巧,我教它在固定点撒尿,它一次都学会了。它在这个新家待得很舒服,我也认定和它有缘分,没想到一眨眼就是11年。

艾米小时候很活泼。我把毛绒玩具抛出去,它捡回来还要让我跟它玩儿,就这样一趟趟乐此不疲。

艾米似能听懂我说话。有时我出门说不能带它,它委屈巴巴地看着我,灰溜溜地走开了;有时我说“走,带你出门”,它高兴地在面前又蹦又跳。

艾米很有意思,会跟我女儿争宠。我抱抱女儿,它在我俩中间狂吠,非让我抱抱它才罢休。它还很会撒娇,有次在外遛弯,它惨叫一声,瘸着一条腿来找我,我赶紧将它抱起揉了半天。

艾米可是一只很有见识的狗,我们带它去过很多地方,如北京、南京、西安等,清华、复旦等名校也留下了它的身影。

有次去山里游玩,我和家人踩着石碾过河,艾米紧随其后,谁料一不留神掉到了水里。还好水不是很深,我老公一个箭步把它抓了上来。它冻得直打哆嗦,我们赶紧脱下衣服包着它,到酒店给它洗了个温水澡。这次意外后,我们对它更是疼爱有加。

## 解压神器

可以毫不夸张地说,艾米是女儿的解压神器。每当女儿学习压力大时,抱抱这个毛茸茸的“线团”,紧张情绪顿时得到了缓解。

女儿上高中时每周回家一次,每次我们都抱着艾米去校门口接她。艾米看到小主人,兴奋地扑过去,女儿看到艾米也开心极了,把它抱在怀里抚摸。这份温暖和期盼,给了女儿很多慰藉。女儿上大学时和我视频通话,还要隔空看看这个可爱的小家伙。

艾米主打一个乖巧,看我拿着它的澡盆过来,它虽有些不情愿,却夹着尾巴过来洗澡。

隔一段时间,我都会在家给它修剪一下毛。刚开始我也不会,看宠物店店员给艾米修剪了两次毛后,我就买来剃毛器、弯剪等工具跃跃欲试,它就这样成了我的“试验品”。从此,我成了它的“御用理发师”。

我给艾米洗过澡、吹干毛后,就开始学着店员给它剪毛。可理想和现实还是有差距的,我这是“一看就会,一做就废”,连我自己都觉得剪得好丑。

后来,我在抖音等平台看视频博主分享的经验,经过几番尝试后,给艾米剪得越来越好了。我用弯剪给它的头部、臀部剪出弧度,夏天还会给它躯干的毛推短。给它剪一次毛前前后后需要约2个小时,可我不觉得麻烦,反而觉得充满乐趣。

现在小区里经常有人问:“艾米在哪个宠物店剪的毛?”我听了心里乐开了花,告诉他们这是我剪的,这让我颇有成就感。

## 温暖相伴

艾米已经11岁了,它确实老了,走起路来慢慢悠悠,连嘴周的毛都变成了白色。这11年来,我们陪伴着它,它也陪伴着我们,给我们带来很多欢乐。

要不是艾米,我肯定很少下楼,有了它,我一天得出来遛弯三四趟。小区里的小朋友很喜欢它,经常上前和它打招呼,有时还会轻轻抚摸它。

有了艾米,我也结识了一些养狗的朋友,有时大家还会相互帮忙,这样的日子温暖而惬意。

艾米是兰怡手中的宝

## 给狗狗剪毛 这些要注意

□佳佳

给家里的狗狗定期剪毛,不仅能让狗狗更美观,还能减少皮肤病的发生。那么,在家给狗狗剪毛有什么需要注意的?

给狗狗剪毛是一项非常细致的工作,需要很大的耐心和细心。在修剪过程中,要用温柔的声音和轻轻的抚摸安抚狗狗的情绪。对于比较敏感或抗拒的狗狗,可用食物作为奖励,引导它配合修剪。

**洗澡梳毛** 在给狗狗剪毛前,可以先给它洗个澡,洗完后面吹干边用梳子梳理毛发。

**修剪面部** 将狗狗眼睛周围遮挡视线的毛剪短,将嘴周围的毛也剪短,方便狗狗进食。头顶的毛可顺着头骨修剪,注意不要剪狗狗的胡须。

**修剪脖颈、胸膛** 将难以解开的毛结剪去,将过长的毛剪去,使毛发长度基本一致。

**修剪躯干** 首先,修剪狗狗背部,可沿背脊线平行修剪,其次,适当修短两侧和腹部的毛。夏季可将毛剪短至短毛同等长度,冬季可将长毛剪短至原长度的三分之一到一半。

**修剪四肢** 让狗狗四肢自然伸直,顺着腿将其修剪圆润。修剪脚垫周围的毛发,防止藏污纳垢。

在必要时可将狗狗排泄器官周围的毛剪掉一部分,以免狗狗排便后毛上沾上便便。

## 趣说名宠

## 袁隆平的爱宠“花花”

□晓华

时光飞逝,不知不觉袁隆平院士已去世3年多了。袁老也是一个非常喜欢小猫的人,他生前养了一只美短宠物猫,叫“花花”,名字取自“稻花香里说丰年”之意。2020年5月,袁老第一次见到花花时就爱不释手。

花花也很喜欢袁老。每次袁老回家后,花花都会迎上去跟在他后面跑,像个小小“跟屁虫”。袁老休息时,花花便乖乖地依偎在他身边,一刻也不愿分离。

因为花花不爱动,喜欢睡觉,袁老还曾“批评”它是只小懒猫。不过,花花虽然懒,但跟在袁老身边,也是“文武双全”。科研人员拿着稻穗来汇报工作时,花花会好奇地凑上前扒拉稻穗,一副认真研究的模样;袁老的试验田里有老鼠时,花花便会大展拳脚,抓到老鼠后,就像缴获了战利品一样,颠颠地跑到袁老面前等着被夸奖。

花花和袁老在一起的幸福时光只有短短一年多,袁老去世后,花花会在曾经和袁老一起走过的路边停留,会跑到稻田里打滚晒太阳,会在屋里等袁老回家……它的身影也曾打动了无数网友,还曾登上了热搜榜第一名,有网友留言:“花花,袁爷爷不在了,你也要健健康康地长大哦,永远守护着爷爷最爱的稻田……”

